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СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА  ЈАНУАР 2024. 
Републички хидрометеоролошки завод Републике Српске 

 

Сажетак 

 

Током читавог месеца је време било променљиво са честом сменом сунчаних интервала и 

снежних падавина. Честа је била и појава јужног струјања. Средином месеца дошло је до 

захлађења. Крајем месеца било је претежно суво уз слабе и повремене падавине. 

Почетак јануара, а и нове 2024. године је био натпросечно топао.  

Након овог топлог периода, наступило је захлађење при чему је забележено и неколико 

ледених дана. 

У другој декади је време углавном било променљиво са температуром око или мало испод 

просека за ово доба године. 

Трећу декаду је поново обележило топло време за ово доба године услед успостављања 

антициклона који је доносио топао ваздух са запада. 

 

Новогодишњи дан је био знатно  изнад просека за ово доба године, док је и Божић био знатно 

топлији, али увече и током ноћи је уследила прва промена времена у овој години, па је дан 

после Божића већ био фомиран мањи снежни покривач. 

 

 



1. ДЕКАДА 

Синоптичка ситуација 
У првој половини декаде одржавала се топла ваздушна маса изнад Балкана уз повремено 
таласање плитких долина које су доносиле краткотрајне промене времена. У приземљу је 
ситуација током већег дела декаде пратила дешавања на висини. 
 

 
 
Јаче изражен циклон захватио је наш регион на дан Божића при чему је дошло и до продора 
хладног ваздуха и промене времена. Уследиле су и снежне падавине, а до краја декаде се 
задржавао циклон који био развијен по свим висинама. Крајем декаде је започео постепен 
раст притиска. 
 



Вријеме: 

У првој половини декаде време је било углавном топло и променљиво. Долазило је до честе 
смене сунчаних и облачних периода уз појаву слабе и повремене кише. У данима када је 
чешћа била појава сунчаних интервала, ујутру и увече је било појаве магле нарочито у 
долинама река и по котлинама. Повремено је било појаве и локалних пљускова са 
грмљавином и то најчешће на западу, југу и централним пределима. 
Често је било појаве слабог до умереног јужног ветра са ретким јаким ударима. Јужно струјање 
је утицало на одржавање надпросечно топлог времена.  
 

Сателитске слике 04.01. у 07 и 11 часова: 

 

На дан Божића десио се продор хладног ваздуха услед спуштања висинске долине са севера 
Европе и приласка хладног фронта са северозапада. То је условило прекидање јужног струјања 
у приземљу, а уз захлађење киша је током дана постепено прелазила у снег у већини предела. 
Киша је најпре прешла у снег на планинама где се једино формирао мало већи снежни 
покривач. До вечери слаб снег је почео и у нижим пределима. Снежне падавине су се 
наставиле и наредног дана када је је локално по планинама забележн први ледени дан, а 
наредног дана и у нижим пределима су регистровани први ледени у већини предела после 
скоро 3 године. До краја декаде се задржало хладно време са повременим слабим 
падавинама, најчешће на планинама. 
Након наглог пада темпераруре, на југу је после југа уследила јака бура.  
 
Последњег дана декаде је током целог дана у већини крајева било магле. На југу и у вишим 
пределима је било претежно сунчано. 

 

Сателитске слике 07.01. у 16, 18 и 22 часа: 
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Сателитске слике 08.01. у 02, 07 и 11 часoва: 

 
Сателитске слике у 14, 18 и 22 часа: 

 
 

Графикон декадске количине падавина на станицама РХМЗ Републике Српске: 
 

 
 
Прва декада јануара била је променљива уз честе падавине. Дошло је до захлађења и киша је 
прешла у снег уз формирања мањег снежног покривача. Највише падавина било је на југу. 
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Следећи графикон приказује одступање средње температуре у првој декади јануара 2024. у 
односу на просек. 

 
 
Током већег дела декаде је било топло, а затим је уследило захлађење. Све укупно било је 
топлије од просека, средња температура у првој декади је била од 2 до скоро 4°C виша од 
просека.  
  

Одступање средње минималне и максималне температуре је слично као и одступање 
средње дневе темпреатуре било знатно изнад просечних вредности. 
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                                                            2. ДЕКАДА 
Синоптичка ситуација: 
У првој половини друге декаде одржавао се утицај периферије долине са североистока Европе 
уз прилив хладнијег ваздуха. Средином декаде почело је да се успоставља изражено 
југозападно струјање уз прилив топлијег ваздуха. Крајем декаде је поново дошло до спуштања 
долине са севера.  
Почетком декаде је у приземљу било антициклонално поље, да би средином декаде дошло до 
продора хладног фронта уз пад притиска, а крајем декаде је био још један продор хладног 
фронта.  
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Вријеме: 
Током већег дела друге декаде је било променљиво време са сменом топлих и хладних 
периода. Чести су били ведри дани када је током јутра по долинама река и по котлинама било 
магле која се локлано и дуже задржавала, али су били чести и продори хладних фронтова који 
су доносили нагле промене времена уз пад температуре и скретања ветра на северне смерове.  
При продорима хладних фронтова често је било пада температуре током дана па је тек увече 
киша прелазила у снег. Снежни покривач се формирао али се и веома брзо отопио услед 
пораста температуре наредног дана.  
 

Јак до олујни југо је дувао 17.01. и 18.01 уз честу појаву локалне кише. Дана 18.01. је локално 
температура била преко 20°С. Током ноћи и јутра наредног дана (19.01.) дошло је до продора 
хладног фронта са северозапада услед чега је температура у већини крајева пала за преко 20°С 
за мање од 24 часа. При том продору је почела киша, која је услед пада температуре у већини 
крајева прешла у снег. Дошло је и до формирања снежног покривача, а током наредне ноћи и 
до значајног повећања висине снежног покривача на истоку и југоистоку. На југу је јак и олујни 
југо прешао у јаку буру. 
 

Сателитске слике 19.01. у 07, 11, 14, 17, 20, 23 часова: 
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Удари олујног ветра 18.01. на станицама Билећа и Чемерно  
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Дневни ход температуре 18.01. и 19.01. на којима се види врло топло време а затим и нагли 
пад температуре: 
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Графикон који следи приказује количину падавина у другој декади јануара на метеоролошким 
станицама РХМЗ Републике Српске. Слично као и у првој декади, највише падавина је било на  

југу. 

 
 

Током друге декаде било је више хладнијих дана, па је средња температура било око и 
мало изнад просечних вредности, док је на истоку било мало хладније од просека.  
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 Током друге декате било је више дана уз појаву мраза и средња минимална 
температура је била око или испод просека, једино је на југу била изнад просека. 

  

 
 
Средња максимална температура је у већини предела ипак била изнад просека, највише због 
врло високе максималне температуре у данима када је дувао јак југо (17-19. јануар).  
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

https://rhmzrs.com/


 СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА  ЈАНУАР 2024. 
 

Републички хидрометеоролошки завод                                                          https://rhmzrs.com/ страна 10 

 

3. ДЕКАДА 
 
Синоптичка ситуација:  
У првој половини декаде долазило је до смене гребена и плитких долина при чему је било 
доминантно северно струјање на висини услед чега је било честих увлачења хладног ваздуха, 
али се то није значајно одражавало на дневну температуру.  
У приземљу је током прве половине треће декаде било поље високог ваздушног притиска, 
средином декаде је прошао ослабљен хладни фронт који је донео слабе падавине, али не и 
пад температуре. 
 

 

 
 

У другој половини декаде, па до краја месеца одржавало се северозападно струјање на 
предњој страни гребена, а тек пред крај је гребен прешао и на наше просторе са запада 
Средоземља.  
У приземљу је било поље повишеног ваздушног притиска.  

https://rhmzrs.com/
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Вријеме: 
Било је доста сунчаних дана уз јутарњи мраз, а честа је била појава магле у долинама река и по 
котлинама. Већ другог дана треће декаде је после подне уследио пад температуре па је 
наредног дана, 23.01. било падавина у облику кише, суснежице или снега, али у већини 
предела без формирања снежног покривача. Локално је било и кише која се ледила при тлу. 
Нових слабих падавина било је 25. јануара. Дошло је до продора ослабљеног хладног фронта 
услед чега је у јутарњим часовима било падавина, а услед позитивних температура падавине 
су углавном биле у облику кише. Снежних падавина је било само у вишим пределима. 
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Сателитске слике 23.01. 03, 05 и 07 часова: 

 
Сателитске слике 25.01. 02, 04 и 07 часова: 

 
 
До краја декаде је било стабилно, ујутру уз мраз са маглом у долинама река и по котлинама, а  
током дана претежно сунчано. Слабих локалних падавина је било само у ноћи 31.01. на 01.02. 
и то у нижим пределима киша, а на високим планинама слаб снег. 
 

Графикон који следи приказује количину падавина у трећој декади јануара на 
метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске на којем се види врло мала количина 
падавина у свим пределима. 

 
 

Ноћи и јутра су били хладнији уз мраз, а током дана углавном топлије. То је утицало да 
минимална температура током целе декаде буду испод просека, а максимална температура је 
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и даље била изнад просека. Све укупно средња температура је била око и мало изнад просека, 
док је на истоку било мало хладније од просека.  
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Карактеристике месеца за основне климатолошке параметре температуру и 
падавине за месец јануар 

 
 

Прве две декаде јануара биле су променљиве уз честе падавине. Падала је прво киша, 
а уз захлађење затим и снег уз формирање мањег снежног покривача. И ове године су 
изостале значајније снежне падавине. У последњој декади било је углавном суво уз врло слабе 
падавине. Све укупно у већини предела количина падавина је бала мања од просека, осим на 
крајњем северу где је била око просека. Најизраженији мањак падавина је регистрован у 
Херцеговини где би у просеку у јануару требало да буде обилнијих падавина.  
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На следећој слици приказана је месечна количина падавина за јануар 2024. на 
метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске као и просечне количине падавина за 
јануар. Падавине су у већини предела, осим на северу, биле испод просека, а највећи мањак 
падавина регистрован је на југу. 
 

 
*просјек се односи на период послије 1991.године 
 
 

На следећим сликама приказан је месечни распоред падавина за одређене градове у 
Републици Српској. 
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Почетком месеца је било врло топло, затим је уследило захлађење када је било и 
неколико ледених дана (дани са температуром испод нуле током целог дана). Крајем месеца 
је било топлије током дана уз хладне ноћи и јутра. Све укупно током целог месеца је било 
топлије од просека уз средњу месечну темперaтуру око 1 до 2 степена изнад просека. Средња 
месечна температура је износила од 1.1°C до 3.3°C, на југу до 7.6°C, у вишим пределима од -
1.8°C. 
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Средња месечна температура за јануар 2024. на метеоролошким станицама РХМЗ 
Републике Српске и просечне вредности за јануар. 

 

 
 

 На следећим сликама је приказана средња минимална месечна и средња максимална 
месечна температура за јануар 2024. на метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске 
као и просечне вредности за јануар.  
 

Средња минимална температура у већини предела је била око 1 степен изнад просека. 
У другом делу месеца било је умерених, у вишим пределима и јачих мразева. 
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Средња максимална температура у већини предела је била од 1 до 3 степена виша од 
просека уз пролазна захлађења средином месеца. У нижим пределима, осим на југу,  
регистровано је од 3 до 6 ледених дана (дани са максималном температуром испод 0 степени), 
а на планинама је било до 9 ледених дана. Највиша максимална температура током месеца 
износила је 21.0°C. 

 

 
*просјеци се односе на период послије 1991.године 

 
На следећим сликама приказан је мјесечни ход температуре за одређене градове у Републици 
Српској. 
 

 

https://rhmzrs.com/


 СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА  ЈАНУАР 2024. 
 

Републички хидрометеоролошки завод                                                          https://rhmzrs.com/ страна 22 

 

 
 

 
 

 

https://rhmzrs.com/


 СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА  ЈАНУАР 2024. 
 

Републички хидрометеоролошки завод                                                          https://rhmzrs.com/ страна 23 

 

 
 

 
 

 
 

https://rhmzrs.com/


 СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА  ЈАНУАР 2024. 
 

Републички хидрометеоролошки завод                                                          https://rhmzrs.com/ страна 24 

 

 
 

 
 

 
 

https://rhmzrs.com/


 СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА  ЈАНУАР 2024. 
 

Републички хидрометеоролошки завод                                                          https://rhmzrs.com/ страна 25 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

  

https://rhmzrs.com/

